

Штурмья тыл. История одного мэра

Сегодня мы попытаемся разобраться в истории бывшего мэра Усть-Кута Александра Душина, бизнесмена, политика, фигуранта коррупционного скандала, несостоявшегося добровольца СВО.

В большую политику Александр Викторович ворвался в 2017 году и сразу занял кресло мэра Усть-Кута. Успешный бизнесмен, олигарх по меркам области, представлялся горожанам, как крепкий хозяйственник и грамотный управленец. Чего только стоит его бизнес-империя под названием ООО «ЛенаЛесСервис», а также ООО «Лесник» и ООО «Ленская Лесная Компания». Личное детище Душина со среднегодовой выручкой более 800 млн рублей, и это не считая доходов, получаемых от аренды всевозможного имущества. И в правду, у такого чиновника с огромным опытом в управлении получится поднять Усть-Кут «с колен», так думали многие горожане.



Душин Александр ©
Проект "Лица Сибири"

Всё бы ничего, но Александр Душин отнёсся к вверенному ему городскому имуществу, как к своему собственному, и начал в свойственной ему манере вести дела. На то, чтобы разглядеть волка в овечьей шкуре правоохранителям понадобилось почти три года. Как итог в 2020 Душин стал фигурантом уголовного дела по части 3 статьи 286 УК России — «Превышение должностных полномочий, повлекшее тяжкие последствия». Стоит отметить, что данный состав является тяжким, ведь государство предусмотрело за совершение подобных деяний срок до 10 лет. Суть дела довольно проста — Душин решил, что казённые средства, выделенные по национальному проекту «Жильё и городская среда» на благоустройство сквера у стадиона «Водник» в Усть-Куте, являются его собственными средствами и распорядиться он ими будет по своему усмотрению. 17 из 40 миллионов, выделенных государством, были потрачены на работы, которые фактически не выполнялись, а акты приёмки подписал Душин.

А не за долго до этого, у Душина случилась неприятная история на работе — фигурировал, как подозреваемый по делу — «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное группой лиц» (статья 111 УК России), и опять тяжкий состав, санкция — **до 12 лет лишения свободы**.

Почувствовав, что запахло жареным, тогда уже экс-мэр, но всё ещё крупный бизнесмен Душин решил сохранить хотя бы часть своих активов и через подручных организовал вывоз чемодана наличных из родного Усть-Кута. Как выяснилось позднее, чиновник хотел спрятать не больше, ни меньше — 18,5 миллионов рублей. Но такая нестандартная транзакция была прервана силовиками, а Душин отправился в СИЗО Иркутска в общей сложности на 9 месяцев. За это время на его недвижимое имущество общей стоимостью 235 миллионов рублей был наложен арест.

В тот раз ему удалось сохранить лишь движимое имущество — три внедорожника марки Lexus, несколько японских седанов и отечественных грузовиков.

В СИЗО уголовные приключения экс-мэра не закончились. 2021 год начался для Александра Викторовича новым делом, на это раз — «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершенное группой лиц» (статья 111 УК России), и опять тяжкий состав, санкция — **до 12 лет лишения свободы**. В том же году Душин получил статус обвиняемого по части 6 статьи 290 УК России — «Получение взятки в особо крупном размере», между прочим снова тяжкий состав — уголовный кодекс предусматривает по этой статье наказание в виде лишения свободы на срок **до 15 лет** со штрафом в размере до **семидесятикратной** суммы взятки.

А сумма «отката», которая была доказана следствием, немногим превышала 1,3 миллиона рублей и в деле фигурировал всё тот же сквер у стадиона «Водник».

Все эти перипетии наконец привели Александра Душина на скамью подсудимых, и дело попало на рассмотрение в Усть-Кутский городской суд.

Здесь, к слову говоря, тоже не обошлось без довольно-таки странных событий. Сначала судья Шмидт С.П. вернула дело в прокуратуру для пересоставления обвинительного заключения, затем судья Мохова Л.В. взяла самоотвод (как удалось выяснить — по личным обстоятельствам: её сын ранее работал в одной из фирм, принадлежавших Душину), далее всё-таки началось судебное разбирательство и дело оказалось на столе судьи Усть-Кутского городского суда Голодниковой М.Н. Запомните эту фамилию, она ещё будет фигурировать в судьбе Душина.

Защиту Александр Викторович организовал себе с размахом. В работу по делу со стороны защиты подключилась целая команда высокооплачиваемых адвокатов. Среди них были Виолетта Волкова (политический адвокат, была адвокатом скандально известных Pussy Riot, представляла интересы Сергея Удальцова и «Левого фронта» в целом), Иван Керножицкий (Коллегия адвокатов «Консенсус», работает параллельно юристом в ООО «ЛенаЛесСервис» — принадлежит Душину А.В.), Валентин Корнев (адвокат Братского филиала Иркутской коллегии адвокатов), Илья Олейник (адвокат «Лиги Сибирских адвокатов») и еще с полдюжины московских специалистов.

Чтобы содержать такую защиту Душину приходилось выкладывать порядка миллиона рублей в месяц.

Труд адвокатов или «финансовая привлекательность» самого Александра Душина сыграли роль, тем не менее приговор всё-таки состоялся в конце лета 2024 года. Решением Усть-Кутского городского суда Иркутской области Душин А.В. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 286, ч. 6 ст. 290, ч. 1 ст. 111 УК РФ, ему назначено наказание в виде аж **4 лет лишения свободы условно** с испытательным сроком 5 лет, с лишением права занимать определенные должности сроком на 5 лет и **штрафа в размере один миллион рублей**

О невиданной «мягкости» приговора говорила вся Иркутская область. Всё судебное сообщество пребывало в шоке от небывалого решения своей коллеги.

Напомним, все статьи, по которым был признан виновным Александр Душин, являются тяжкими и ни о каком условном сроке речи быть не может. Вместе с тем, приговор провозглашён. А судья Голодникова М.А. буквально через две недели «скоропостижно» уходит в отставку, это было её последнее дело. Совпадение?

Спустя почти полгода после этого «аттракциона правосудия» региональная прокуратура всё-таки добилась пересмотра приговора, но уже в Иркутском областном суде. Как итог 30 января 2025 года Душину А.В. назначено наказание в виде **10 лет лишения свободы**, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере десятикратной суммы взятки — 13 723 490 рублей, с лишением права

занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти, а также с выполнением организационно-распорядительных, административно хозяйственных функций на срок 6 лет.

На оглашении приговора Душин отсутствовал. Наверное, сказала уверенность в своей безнаказанности, ведь в ходе рассмотрения уголовного дела судами первой и апелляционной инстанции за него «ходатайствовали» политические деятели настолько высокопоставленные, что говорить о них здесь не хочется. Но Иркутский областной суд был не преклонен: Душин должен получить реальный срок! После такого судебного решения невольно вспоминается фраза главного героя, одного очень известного фильма: «Вор должен сидеть в тюрьме!».

Новость о справедливом наказании застала Александра Душина в его «резиденции» — урочище Лупилово, что находится в отдалённой территории Усть-Кутского района в верховьях реки Лена. К слову, чтобы добраться сюда Александр Викторович предусмотрительно обзавёлся дорогостоящим катером на воздушной подушке, которых, по мнению специалистов, в России спущено на воду всего несколько штук.

По правилам уголовно-исполнительной системы Александр Душин, после получения известия о состоявшемся приговоре, а он его получил от своих адвокатов, которые были на заседании в Иркутском областном суде, должен был явиться в ближайший полицейский участок и сдать в руки правосудия.

Всем известно, что у осуждённых есть возможность искупить свою вину перед Родиной, отправившись на СВО, и в случае Душина это была бы штурмовая бригада Министерства обороны. Но Душин ни в штурмовики, ни на зону ехать не захотел и поступил иначе.

Через имеющиеся у него связи он договорился о составлении в отношении него т.н. «Отношения» для заключения контракта с Министерством обороны РФ и прохождения службы в одном из тыловых подразделений, выполняющих охранные функции на территории Луганской народной Республики. Затем предприимчивый бизнесмен в сопровождении своего адвоката, втайне ото всех отправился к западным границам России, скорее всего догадываясь, что силовики уже объявляли его в розыск.

Возникает закономерный вопрос, почему «настоящий патриот» своего края, хоть и бывший, но всё же слуга народа, уроженец маленького села в Нижнеилимском районе Иркутской области проехал инкогнито пол страны, чтобы записаться на СВО? Может он хотел и из этой, казалось бы, безвыходной ситуации выйти победителем, ну или хотя бы заработать на этом?

Справочно: размер выплаты военнослужащим, заключившим контракт с Министерством обороны на территории Иркутской области составляет 800 тысяч рублей, а в Ростовской области 2 миллиона рублей. Разница налицо! В Ростове-на-Дону заключать контракт просто выгоднее.

Одного не учёл Александр Викторович, согласно Постановлению Правительства Российской Федерации от 28.12.2024 № 1970 единовременные денежные выплаты не положены лицам, которые на момент заключения контракта находились в местах лишения свободы. А быть может и учёл, он же «выхлопотал» себе условный срок, а значит свободы он реально не лишён и может претендовать на выплаты и чем больше они тем лучше. А про новый приговор и 10 годами «строгача» можно и умолчать, кто там в Ростовском военкомате будет разбираться, пока до них информация дойдёт...

А еще не учёл господин Душин того, что адвокаты, которых он нанял себя защищать очень «качественно» работают лишь пока их клиент платёжеспособен и делают они это до самого конца, придумывая всё новые и новые идеи, за которые, конечно же, приходится платить «без пяти минут» осужденному Душину. Страх и алчность творят с людьми ужасные вещи.

Вояж экс-мэра и его верного адвоката был прерван правоохранителями где-то в Ростовской области. Александр Душин помещён в СИЗО для дальнейшей отправки в Иркутск, где его ждут сотрудники уголовно-исполнительной системы. Говорят, он уже едет по долгому этапу.

Автор: Николай Головин © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 4650 06.03.2025, 11:18 12
URL: <https://babr24.com/?IDE=274345> Bytes: 10419 / 10131 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Николай
Головин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)